



SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIKU SKUPŠTINE
Podgorica, 26.10.2014. godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMJENO:	26.10. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-224
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

**VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO FINANSIJA**

Na osnovu članova 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam sljedeće poslaničko pitanje:

"Koliko je trenutni nivo poreskog duga Crne Gore? Koliki je iznos duga koji se može smatrati teško naplativim? Koliki je ostatak duga? Koje je aktivnosti Vlada Crne Gore odnosno Ministarstvo finansija tokom 2013. i 2014. godine sprovodilo u cilju smanjenja nivoa poreskog duga, a koje aktivnosti planira da sprovede u narednom periodu? Kakvi su efekti do sada preduzetih mjera?"

Molim Vas da mi odgovor dostavite u pisanoj formi.

mr Damir Šehović,
poslanik u Skupštini Crne Gore



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28.10. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-224/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



**CRNA GORA
MINISTARSTVO FINANSIJA**

Broj: 01-12181/1

Podgorica, 27. oktobar 2014. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

- n/r generalnom sekretaru, g-dina Damira Davidovića -

Poštovani gospodine Davidoviću,

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u prilogu Vam dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Damira Šehovića, koje je u pisanoj formi dostavljeno Ministarstvu finansija.

S poštovanjem,

MINISTAR,
Radoje Žugić

81000 Podgorica, ul. Stanka Dragojevića br 2
tel: +382 20 242 835 fax: +382 20 224 450; e-mail: mf@gov.me

PITANJE:

"Koliko je trenutno nivo poreskog duga Crne Gore? Koliki je iznos duga koji se može smatrati teško naplativim? Koliki je ostatak duga? Koje je aktivnosti Vlada Crne Gore odnosno Ministarstvo finansija tokom 2013. i 2014. godine sprovodilo u cilju smanjenja nivoa poreskog duga, a koje aktivnosti planira da sprovede u narednom periodu? Kakvi su efekti do sada preduzetih mjera?"

ODGOVOR:

Potraživanja Države prema aktivnim poreskim obveznicima iznose 218 miliona eura i za ista se mogu preduzimati zakonske mjere prinudne naplate.

U ovaj iznos uključene su i obračunate kamate aktivnim poreskim obavezniciima zbog neblagovremenog izmirenja glavnice duga (cca. 69 miliona eura).

Iznos od 218 miliona eura dobija se kada se od ukupno evidentiranog kalkulativnog duga, koji zaključno sa 27.10.2014. godine iznosi cca. 537 miliona eura, oduzmu stavke:

- a. poreski kredit (114 miliona eura)
 - b. dug preduzeća u stečaju (135 miliona eura)
 - c. dug likvidiranih preduzeća (45 miliona eura)
 - d. reprogramirani dug iz 2003. (25 miliona eura)
- a. U evidenciji Poreske uprave iskazane su preplate poreskih obaveza u iznosu od cca. 286 miliona eura, koje se odnose na poreski kredit, a dominantno predstavljaju uplate za koje nijesu podnijeti obračuni poreskih obaveza. Naime, značajan broj poreskih obveznika, koji ima iskazan poreski kredit, ne podnose zahtjev za povraćaj kredita ili za izmirenje poreskih obaveza iz istog. Takođe, određeni broj poreskih

obveznika izvrši uplatu poreskih obaveza, ali ne podnese njihov obračun, te se na računima takvi iznosi evidentiraju kao pretplate.

Imajući u vidu da navedeno onemogućava precizno utvrđivanje nivoa poreskog duga, procjena je da se od navedenog iznosa preplata, tj. 286 miliona eura, najmanje 40% odnosi na poreske kredite po osnovu kojih bi se umanjio poreski dug, što znači da bi se, po ovom osnovu, ukupan poreski dug umanjio za 114 miliona eura.

- b. Dio duga, u iznosu od cca. 135 miliona eura, odnosi se na dugovanja privrednih društava koja su u stečaju, te se isti tretira kao nenaplativ.
- c. Dio duga, u iznosu od cca. 45 miliona eura, odnosi se na dugovanja privrednih društava koja su likvidirana, te se isti tretira kao nenaplativ.
- d. Dug u iznosu od 25 miliona eura se odnosi na reprogram poreskih obaveza iz 2003. godine za privredna društva koja su se u to vrijeme nalazila u procesu privatizacije i isti je, najvećim dijelom, naplaćen kroz određene modele kompenzacije, te faktički ne postoji.

Treba naglasiti da postoje opravdani razlozi da se utvrđivanje poreskog duga vrši i procjenom, jer na kvalitet podataka utiče još uvijek prisutna dezintegriranost Informacionog sistema Poreske uprave. Naime, još uvijek funkcionišu dva odvojena knjigovodstvena modula. U proteklih godinu dana, intenzivno je rađeno na sistemskom rješavanju problema koji se odnosio na nekontrolisani dnevni prirast baze podataka segmenta objedinjene naplate. Urađena je zamjena ovog knjigovodstvenog modula i sistem je pušten u produkcionu rad. Novi podsistem će predstavljati jezgro budućeg IT-a Poreske uprave i njegovom implementacijom će se stvoriti uslovi za kreiranje jedinstvenog knjigovodstvenog modula. Poslovni procesi biće optimizovani i bolje kontrolisani, a segment koji se odnosi na

raspodjelu javnih prihoda i generisanje prihodne izjave će biti znatno unaprijeđen.

Poreska uprava je realizovala i niz drugih aktivnosti, te je implementiran i uveden u upotrebu podsistem koji pokriva online i podnošenje prijava za PDV, dobit, finansijskih iskaza i povraćaja PDV-a. Rađeno je na tehničkom unaprjeđenju, većoj bezbjednosti i poboljšanju performansi postojećih funkcionalnosti Portala u smislu pravovremenog dostavljanja poreskih prijava.

Sve navedeno ukazuje da je Poreska uprava prepoznala određene nedostatke koji direktno ili indirektno utiču na kvalitet dostavljenih informacija i intenzivno je radila na sistemskom rješavanju istih, te se očekuje ažurnije evidentiranje poreskih prijava i poreskih potraživanja, odnosno precizno praćenje poreskog duga.

Evidenciju o preduzetim mjerama i procjenu naplativosti poreskog duga, Poreska uprava vodi na dnevnom nivou, a kroz dalje unaprjeđenje IT sistema stvoriće se pretpostavke za precizno utvrđivanje poreskog duga. U kontinuitetu se preduzimaju mjere naplate duga i može se zaključiti da je u proteklih godinu dana ostvaren značajan napredak.

Napominjem, da je tokom 2013 godine, po osnovu naplate poreskih obaveza, ostvaren prihod u iznosu od 942 miliona eura, i isti je u odnosu na 2012. godinu, veći za 76 miliona eura. Ovaj podatak ukazuje na činjenicu da je naplata u prethodnoj godini nadmašila i naplatu u godini "investicionog buma" tj. 2008 godinu, za 31 milion eura. Prema podacima o naplati poreza, izvjesno je da će se i u tekućoj godini ostvariti veći stepen naplate u odnosu na 2013.godinu.

Pored redovnih mjera naplate, preduzimaju se i druge mjere, a prije svega mjere usmjerene na unaprjeđenju zakonske regulative. U tom cilju, Ministarstvo finansija će predložiti revidiranje Krivičnog zakonika, u cilju

oštrijeg sankcionisanja pojedinih pojava koje dovode do poreske evazije, a koje se prije svega odnose na isplaćivanje zarade zaposlenim, bez plaćaja poreza i doprinosa.